Жидкая гидро и теплоизоляция Броня
Это  универсальная базовая композиция для различных сфер применения, обладающая высокой и стабильной адгезией к металлам и строительным материалам. Теплоизоляционное покрытие температуростойкое, атмосферостойкое, не паронепроницаемое.

    Сверхтонкая теплоизоляция Броня высокоэффективна в теплоизоляции фасадов зданий, крыш, внутренних стен, откосов окон, бетонных полов, трубопроводов горячего и холодного водоснабжения, паропроводов, воздуховодов для систем кондиционирования, систем охлаждения, различных ёмкостей, цистерн, трейлеров, рефрижераторов и т. п. Он используется для исключения конденсата на трубах холодного водоснабжения и снижения теплопотерь согласно СНиП в системах отопления. На сегодняшний день наш материал используется на объектах и предприятиях разных сфер деятельности. 

       Покрытие имеет не превзойденную теплофизику, пластичность и легкость. 1мм покрытия = 50мм мин. ваты. Коэффициент теплопроводности - 0,0012 Вт/м °С. Коэффициент паропроницаемости - 0,003 мг/м ч Па. Адгезия покрытия по силе отрыва к бетонной и кирпичной поверхности - 1,3 МПа, к стали - 2,2 МПа. Материал эксплуатируется при температурах от –60°С до +200°С (до +260°С в пиковом кратковременном режиме). Срок службы материала от 15 лет.

 С подробной информацией можно ознакомиться на сайте https://nano34.ru или тел.8(960)744-00-50 Сергей Владимирович, почта bronay44@bk.ru 
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