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Письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 6 августа 2015 г. № 24580-ОГ/08 О корректировке действующих методических указаний по разработке и применению сметных нормативов и актуализации государственных элементных сметных норм и норм, устанавливающих размеры лимитированных затрат

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в рамках своей компетенции рассмотрело Ваше обращение, адресованное Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву от 19 июня 2015 г. № АЭ-01-15/33 и сообщает следующее.
Пунктом 3.27 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации (МДС 81-35.2004) предусмотрена возможность составления сметной документации как базисно-индексным, так и ресурсным методом. Выбор метода составления сметной документации указывается в задании на проектирование.

У каждого из методов составления сметной документации есть как плюсы, так и минусы, Вы их подробно перечислили в своем обращении на имя Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева, и в Минстрое России о них также знают.

На сегодняшний момент планов внесения изменений в нормативно-правовые акты, предусматривающих полный отказ от базисно-индексного метода у Минстроя России нет. Существуют отдельные планы по расширению практики применения резусного метода в отдельных отраслях, например, в дорожном строительстве.

Мы также поддерживаем Ваши предложения о необходимости пересмотра (актуализации) государственных элементных сметных нормативов с учетом современных технологий и материалов, методических указаний по разработке и применению сметных нормативов, методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации. Также в наших планах организовать мониторинг стоимости строительных ресурсов (предусмотрев выпуск соответствующих методик и классификатора строительных ресурсов), а также обеспечить мониторинг стоимости построенных объектов и ее анализ.

Указанные мероприятия предусмотрены планом разработки государственных сметных нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности который будет утвержден в августе этого года.

Со своей стороны, просим Вас принять активное участие в подготовке конкретных замечаний и предложений по корректировке действующих методических указаний по разработке и применению сметных нормативов, по актуализации государственных элементных сметных норм и норм, устанавливающих размеры лимитированных затрат.
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